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NA ÚVOD      

NOVÉ ŠATY A INÉ PREMENY ČASOPISU 

Časopis Filozofia v období od septembra 2019 do apríla 2023, počas ktorého som 

mal česť byť jeho šéfredaktorom, prešiel zmenami, ktoré boli jednak reakciou na 

aktuálne trendy v publikačných zvyklostiach vedeckých periodík, jednak prejavom 

nášho úsilia o jeho skvalitnenie. 

Aby časopis mohol dosiahnuť štandard tzv. otvoreného prístupu, ktorého poli-

tiku prijala redakcia časopisu a ktorý umožňuje užívateľsky komfortný prístup k vý-

sledkom vedy a výskumu (bezplatný a bez obmedzení licenčnými politikami a autor-

skými právami), musel splniť niekoľko podmienok. Spolu s výkonným redaktorom 

Mgr. Tomášom Kollárikom, PhD. a v spolupráci s predchádzajúcou šéfredaktorkou 

PhDr. Dagmar Smrekovou, CSc., a končiacim výkonným redaktorom Mgr. Jurajom 

Bánovským, PhD., sme vypracovali návrh Etického kódexu časopisu1, ktorý bol po 

diskusii v redakčnej rade schválený. Neskôr bol na základe skúseností z praxe 

dopĺňaný a spresňovaný.  

Spolu s výkonným redaktorom sme inovovali redakčný proces, ktorý zvýšil 

transparentnosť časopisu a vytvoril na strane časopisu konkrétne časové záväzky 

voči autorom. Prepracovali sme pokyny pre autorov, ktoré podrobne definujú for-

málnu úpravu príspevkov a vypracovali sme presné pokyny pre recenzentov. Podarilo 

sa nám dopracovať webovú stránku Filozofie tak, aby spĺňala všetky podmienky 

prijatia do Adresára časopisov s otvoreným prístupom (DOAJ), pričom články pub-

likované v našom časopise sú licencované pod medzinárodnou verejnou licenciou 

CC BY-NC 4.0. Filozofia bola prijatá do DOAJ v roku 2022.  

Aktuálna anglická stránka Filozofie je už presnou významovou kópiou sloven-

skej verzie stránky. Aj obálku časopisu sme o niečo vylepšili.  

V spolupráci s Výpočtovým strediskom SAV, v. v. i., výkonný redaktor Kollárik 

dotvoril redakčný systém OPEN JOURNAL SYSTEMS, ktorý je v súčasnosti už  

v plnej prevádzke (v slovenskej, českej i anglickej verzii). Vytvoril aj formulár, 

ktorý je súčasťou redakčného systému a aktivoval zásuvné moduly – napríklad 

modul (plugin) DOAJ posiela metaúdaje na DOAJ stránku. Pre recenzentov, ktorí 

nie sú ochotní sa prihlásiť do tohto systému, sme aktualizovali recenzné formuláre. 

 
1 Aktuálny Etický kódex časopisu Filozofia je zverejnený tu: http://www.filozofia.sav.sk/sk/code-

ethics. 
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Máme aj prvé spätné väzby od niektorých recenzentov, ktorí náš redakčný systém 

považujú za užívateľsky prívetivý. 

Vďaka pracovníkom a pracovníčkam Odboru knižnično-informačných služieb 

Centra vedecko-technických informácií SR bola celá produkcia Filozofie minulý rok 

úspešne vložená do Digitálnej knižnice CVTI SR.2 Aby sa zvýšil komfort pri vyhľa-

dávaní článkov podľa mien autorov, názvov statí a roku publikovania, prebieha 

v rámci ústavu príprava takéhoto procesu transformácie digitálneho obsahu. 

Redakcia časopisu už systematicky využíva antiplagiátorský systém iThenticate.  

Potešiteľnou správou je, že texty publikované v časopise môžu o čosi viac ako 

doteraz ovplyvniť lexikografický, gramatický a štylistický výskum slovenského 

jazyka, pretože boli zaradené do Slovenského národného korpusu.  

 Som presvedčený, že novej redakcii odovzdávame časopis dobre nastavený, 

v zdravej kondícii a v „úhľadnom oblečení“. Nech sa mu aj naďalej darí.  

 

František Gahér 

šéfredaktor 

 

 

 
2 Časopis Filozofia je zverejnený v Digitálnej knižnici Centra vedecko-technických informácií SR 

tu: https://digitalnakniznica.cvtisr.sk/browse 
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